

पालाखेड़ के कृषक देवानंद देवसनंद गेंदा की उन्नत किस्म से कमा रहे लाखों



छिंदवाड़ा, देशबन्धु। गत 26 अक्टूबर को उपसंचालक कृषि टीम के साथ मोहखेड़ विकासखंड के ग्राम पालाखेड़ के प्रगतिशील कृषक देवानंद बाइबुधे के खेत में लगी टैसर कंपनी की गेंदा की उन्नत किस्मों का प्रदर्शन देखने टीम के साथ पहुंचे जहाँ बड़ी संख्या में ग्राम के किसान भी इस नवाचार फूलों की खेती के प्रयोग को देखने के लिए उपस्थित रहे।

पालाखेड़ ग्राम में ही लगभग 200 एकड़ में किसान गेंदा की खेती करके प्रति एकड़ एक लाख रुपये से लेकर चार लाख रुपये प्रति एकड़ का शुद्ध लाभ (मार्केट की कीमत के आधार पर) प्राप्त कर रहे हैं। किसानों ने बताया कि लगभग 1000 एकड़ में मोहखेड़ ब्लॉक में किसान गेंदा की खेती करके मुनाफा कमा रहे हैं। किसानों ने बताया कि बरसात प्रारंभ होते ही गेंदा की बोनी रेजिडबेड तकनीक से करके लगभग चार माह की फसल से दो तुड़ाई करके तीन से पाँच टन प्रति एकड़ का

उत्पादन किसान प्राप्त कर रहे हैं। किसानों का कहना है कि नवरात्रि से दीपावली तक बाजार में रेट अधिक मिलने से 50 से 100 रुपये प्रति किलो के रेट मिल जाते हैं। इस प्रकार किसान औसतन ढाई से तीन लाख रुपये प्रति एकड़ का शुद्ध लाभ प्राप्त कर रहे हैं।

जिले के गेंदा के फूलों की गुणवत्ता अच्छी होने के कारण व्यापारी खेत से ही नागपुर, रायपुर, भोपाल, हैदराबाद, पुणे तक ले जा रहे हैं। जिले में

फूलों की खेती का क्षेत्र बढ़ता जा रहा है साथ ही हर कार्यक्रम त्योहारों में माँग बढ़ती जाने के कारण एक अनुमान के अनुसार लगभग 2500 एकड़ में फूलों की खेती किसान करने लगे हैं। किसानों का कहना है कि फूलों की खेती से सामान्य फसलों की तुलना में अधिक लाभ प्राप्त होने के कारण किसानों का रुझान फूलों की व्यावसायिक खेती की ओर बढ़ा है। कार्यक्रम में टैसर कंपनी के प्रतिनिधि सहित बड़ी संख्या में किसान उपस्थित रहे।

कार्तिक महामहोत्सव के तहत सांसद आभार समारोह कार्यक्रम का आयोजन

छिंदवाड़ा, देशबन्धु। आज हमारे इस्कॉन केंद्र में कार्तिक महामहोत्सव कार्यक्रम के तहत इस्कॉन प्राधिकरण द्वारा सांसद आभार समारोह का आयोजन किया गया, जिसमें सांसद विवेक बंटी साहू को विशेष अतिथि के रूप में आमंत्रित किया गया। इस अवसर पर गणमान्य व्यक्तियों में विनोद आनंद दास, देव आराध्य दास और सीता नाथ दास ने सांसद का अभिनंदन किया और उनका स्वागत किया।

कार्यक्रम में उपस्थित सभी भक्तजनों और सम्मानित अतिथियों ने सांसद का आभार व्यक्त किया और उनके सहयोग को सराहा। बता दें कि इस्कॉन द्वारा विभिन्न त्योहारों में कार्यक्रमों का आयोजन किया जाता है जिसमें जनमानस का रुझान लगातार बढ़ते जा रहा है इसके पूर्व के कार्यक्रमों में अनुशासित और गरिमामय अनेक लोगों की उपस्थिति रही।



सार समाचार

आज अमरवाड़ा जनपद अध्यक्ष लेंगे शपथ के साथ भार गृहण

छिंदवाड़ा, देशबन्धु। जनपद पंचायत अमरवाड़ा के उपचुनाव में नवनिर्वाचित अध्यक्ष गणेश कर्नाली आज शपथ लेंगे। शपथ कार्यक्रम में छिंदवाड़ा सांसद विवेक बंटी साहूए विधायक राजा कमलेश प्रताप शाहएजिले सहित स्थानीय जनप्रतिनिधियों को आमंत्रित किया गया है। शपथ कार्यक्रम 3:00 बजे से जनपद पंचायत के सभागृह में होगा।

शुभम एवं खान कॉलोनीवासी पुलिस सहित एक महिला की झूठी शिकायत से परेशान है

छिंदवाड़ा, देशबन्धु। कहावत है की जबरा मारे रोने न दें। यह कहावत और कहीं नहीं अपितु पढ़े लिखे शासकीय सेवा में रहने वाले और रिटायर कर्मचारी अधिकारियों की कॉलोनी शुभम एवं खान कॉलोनी के रहवासी महज एक महिला से इतना अधिक परेशान है कि पुलिस भी अब हलाकान और परेशान हो गई है जिससे अब कॉलोनीवासी उच्च स्तरीय शिकायत करने के लिए कम्प्लेंट कर ली है।

बताया जाता है कि सभ्रांत वर्ग के रहने वाले लोग उक्त कॉलोनी में अपने वाहन से आते जाते हैं रोड इतनी चौड़ी है कि एक साथ दो गाड़ियां निकल सकती हैं बावजूद इसके एक महिला जो काफी दूर रहती है अनुकम्पा नियुक्ति के बाद विभाग ने उसे बर्खास्त कर दिया है के द्वारा सी.एम. हेल्प लाईन में शिकायत कर करके एक साल से न केवल कॉलोनीवासियों को हलाकान कर दिया है अपितु पुलिस भी जांच कर करके हलाकान परेशान हो चुकी है। पुलिस का कहना है कि महिला है और सी.एम. हेल्प लाईन में शिकायत करती है जिसका निराकरण करना आवश्यक होता है और उक्त महिला के पास निवेदन करने के बाद भी पुलिस को भी परेशान करती है। 27 अक्टूबर को तो हद ही हो गई जब एक परिवार की गाड़ी परिजनों को छोड़ने के लिए दरवाजे पर खड़ी ही हुई थी तभी फोटो खींचकर सी.एम. हेल्प लाईन में शिकायत कर दी गई और यातायात पुलिस भी जांच में पहुंच गई जिससे कॉलोनीवासी उद्धेलित हो गए और बात बिगड़ते-बिगड़ते बामुश्किल शांत हुई। ऐसी स्थिति में कॉलोनीवासियों ने प्रदेश के मुख्यमंत्री, गृहमंत्री, पुलिस अधीक्षक, जिला कलेक्टर से मांग की है कि फर्जी शिकायत करने वाली उक्त महिला सहित अन्य कोई व्यक्ति जो फर्जी शिकायत करता है इसके लिए एक जांच कमेटी बनाई जाए और झूठी शिकायत पाए जाने पर शिकायतकर्ता के खिलाफ कड़ी कार्यवाही की जाए अन्यथा इस तरह कोई भी महिला अपने अधिकारों का दुरुपयोग करते हुए कॉलोनीवासियों को और पुलिस को परेशान करती रहेगी। बता दें कि वहां पर रहने वाले एक टेंट हाउस के मालिक ने महिला से प्रताड़ित होकर मकान बेच दिया है और वहां के रहवासियों के रिश्तेदार फोर व्हीलर से आना भय से बंद कर दिया है और भी कुछ लोग मकान बेचने की फिराक में है जिसकी जानकारी कोतवाली पुलिस और यातायात पुलिस को है लेकिन सी.एम. हेल्पलाईन की शिकायतों ने अधिकारियों को पंगू बना दिया है इस दिशा में वरिष्ठ अधिकारियों और सरकार को ध्यान देना होगा अन्यथा शुभम और खान कॉलोनी जैसे विवाद की स्थिति और कहीं भी निर्मित हो सकती है इससे इंकार नहीं किया जा सकता है। कॉलोनीवासियों ने चर्चा में बताया कि उक्त महिला के पिता शासकीय सेवा में थे और उनकी मृत्यु के उपरांत उनके परिजन महिला को अनुकम्पा नियुक्ति शासन द्वारा दी गई थी लेकिन अपने कर्तव्यों के निर्वाहन में लापरवाही बरतने और अनुशासनहीनता के चलते उक्त महिलाकर्मियों को विभाग ने विभागीय जांच करने के बाद सेवा से बर्खास्त कर दिया है जिसके कारण अब उक्त महिला द्वारा शुभम कॉलोनी में रहकर अपने कॉलोनी के साथ साथ आसपास के कॉलोनीवासियों को भी झूठी शिकायतें कर परेशान कर रही है। पुलिस को जांच करने पर अपना बयान देने में भी आनाकानी करती है की जानकारी मिली है।

पूनाराम की जैविक खेती देखने पहुंचे सांसद बंटी साहू



छिंदवाड़ा, देशबन्धु। सांसद विवेक बंटी साहू आज अमरवाड़ा विधानसभा के बटकाखापा क्षेत्र के किसान पुनाराम इनवाती के द्वारा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के

जैविक खेती से उन्हें हर वर्ष लगभग 4 लाख रुपये की बचत की जा रही है उनके द्वारा सारी फसल जैविक रूप से तैयार की जा रही है सांसद ने जैविक खेती करने पर किसान की प्रशंसा की।

सांसद बंटी विवेक साहू ने सभी किसानों से आग्रह किया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आह्वान पर हर किसानों को जैविक खेती की ओर बढ़ना चाहिए।

जैविक खेती से न केवल किसानों को लाखों रुपए हर वर्ष की बचत हो रही है बल्कि जैविक अनाज और फल हमारे स्वास्थ्य के लिए भी लाभदायक है। साथ ही किसान भाई प्राकृतिक खेती और मिलेट की खेती भी अपनाएँ, इससे स्वास्थ्य के लिए लाभदायक होगा। बता दें कि इसके पूर्व कलेक्टर और उप संचालक कृषि ने भी पुनाराम के गांव पहुंच चुके हैं प्राकृतिक खेती और केले की खेती को देखने के लिए।

कोजागिरी कार्यक्रम में सांसद बंटी साहू का किया सम्मान

छिंदवाड़ा, देशबन्धु। परम पूज्य परमात्मा एक सेवक मंडल वर्धमान नगर नागपुर कि शाखा बरारीपुरा छिंदवाड़ा द्वारा रविवार को कोजागिरी व सांसद विवेक बंटी साहू का सम्मान समारोह का कार्यक्रम आयोजन किया गया जिसमें सिवनी, पांडुणा एवं छिंदवाड़ा जिले से सेवक सेविका और बच्चे उपस्थित हुए।

कार्यक्रम 4 बजे से भगवान बाबा हनुमान जी, मानव धर्म के संस्थापक महान त्यागी बाबा जुमदेवजी एवं मातोश्री वाराणसी सं आई के स्वागत के बाद चर्चा बैठक का आयोजित कि गई तथा सांसद विवेक बंटी साहू का स्वागत एवं महापौर विक्रम आहंके, वार्ड क्रमांक 25 के पार्षद विजय पांडे सहित अन्य जनप्रतिनिधि का शाल श्रीफल से स्वागत सम्मान किया गया तत्पश्चात महाप्रसाद एवं दूध विवरण किया गया।

शाखा के अध्यक्ष महादेव राव बारस्कर द्वारा जनप्रतिनिधि एवं सांसद का कार्यक्रम उपस्थित होने पर आभार व्यक्त किया। उकाशय की जानकारी सांवरी निवासी शैलेन्द्र साहू द्वारा जारी प्रेस विज्ञप्ति में दी गई है।



कांग्रेस सेवादल ने शहीद स्मारक पर झंडावंदन कर शहीदों को किया याद

छिंदवाड़ा, देशबन्धु। जिला कांग्रेस सेवादल के अध्यक्ष सुरेश कपाले ने बताया कि कल कांग्रेस सेवादल के द्वारा शहीद स्मारक पर माह के अंतिम रविवार 27 अक्टूबर 2024 को परंपरा अनुसार देश की स्वतंत्रता पर अपने प्राण न्यौछावर करने वाले शहीदों को याद करने के उद्देश्य से झंडा वंदन किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में वरिष्ठ पत्रकार शरद पाठक उपस्थित थे।



सुरेश कपाले ने आगे बताया कि झंडावंदन की परंपरा लगभग 100 साल पुरानी है और यह परंपरा देश के देश के राष्ट्रपिता महात्मा गांधीजी के द्वारा स्वतंत्रता के पूर्व प्रारंभ की गयी थी, उसी परंपरा का निर्वाह आज कांग्रेस सेवादल के द्वारा किया जा रहा है। इस अवसर पर कांग्रेस सेवादल के एवं महिला कांग्रेस सेवादल के एवं कांग्रेस सेवादल यंग ब्रिगेड के सैकड़ों पदाधिकारी उपस्थित रहे जिसमें सुरेश कपाले, हेमंत सिंह राजपूत, बलराम सिंह चौहान, देशराज बारसकर, रमेश बेले, यस्मीन खान, सीमा शुक्ला, राजेश धुर्वे, शेषराव उडके, संजय विश्वकर्मा, गजेन्द्र इंदोरकर, बसोड़ीलाल परतेली,

राजकुमार सोनी उर्फ लल्ली को कांग्रेस सेवादल ने दी श्रद्धांजलि

जिला कांग्रेस सेवादल के अध्यक्ष सुरेश कपाले ने बताया कि ग्लोबल चैनल के कैमरामेन राजकुमार उर्फ लल्ली की पूर्व में कलेक्टर परिसर में मृत्यु हो गई थी, आज कांग्रेस सेवादल द्वारा स्थानीय शहीद स्मारक पर वरिष्ठ पत्रकार शरद पाठक की उपस्थिति में श्रद्धांजलि का कार्यक्रम आयोजित किया गया। सभी उपस्थित जनों ने राजकुमार उर्फ लल्ली को याद कर उन्हें विनम्र श्रद्धांजलि दी एवं दो मिनिट का मौन रखा। ईश्वर से प्रार्थना की कि उन्हें अपने श्रीचरणों में स्थान दे और परिवार को दुख सहने की क्षमता दे। इस अवसर पर कांग्रेस सेवादल के वरिष्ठ पदाधिकारी उपस्थित थे।

दिवाली के दीये और लक्ष्मी की मूर्तियों से बाजार हुआ गुलजार, पहुंचने लगे ग्राहक

छिंदवाड़ा, देशबन्धु। दीपावली का पर्व आगामी 31 अक्टूबर को धूमधाम से मनाया जावेगा। इसके पूर्व 29 अक्टूबर को धनतेरस यानि धनवंतरी पर्व का त्योहार है। ऐसी स्थिति में कुंभकारों ने माता लक्ष्मी की मूर्तियों के साथ मिट्टी के दिए बनाने का काम न केवल युद्ध स्तर पर है अपितु बाजारों में दीपावली के लिए और मूर्तियां उपभोक्ताओं को लुभा रही है। हालांकि इस वर्ष दीपावली का पर्व छिंदवाड़ा जिले में फौंका फौंका नजर आ

रहा है, बाजार में जो रौनक हुआ करती थी वह अब नजर नहीं आ रही है, इसके पीछे का कारण है बढ़ती महंगाई और बेरोजगारी, तो वहीं दूसरी ओर जिले में अत्याधिक बारिश होने के कारण किसानों की फसलें जैसे सोयाबीन और मक्का खेत से फट नहीं पाया जिसके कारण किसानों का अनाज बाजार में नहीं आने से हर आदमी का जेब खाली है और कर्मचारियों का वेतन भी आखिरी माह होने से नहीं हो पाया है। इसके कारण इस वर्ष दीपावली फौंकी-फौंकी है।



